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ATA DA 5º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO DA
GRADUAÇÃO EM DIREITO (CCGD) - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 07 DE

JUNHO DE 2023

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska  Winogradow,  100,  no  Ambiente  Virtual  Google  Meet,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/jqv-owps-hut , reuniram-se as/os integrantes do Conselho do
Curso  da  Graduação  em Direito  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes: Alvaro Luis dos Santos
Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Danilo Tavares da Silva, Isis Boll de Araujo
Bastos, Ivan Cesar Ribeiro, Julio Cesar Casarin Barroso Silva, Lia Carolina Batista
Cintra,  Maicon  Brandao  de  Jesus,  Maira  Cardoso  Zapater,  Maria  Rosa  Carnicelli
Kushnir, Pedro Scherer de Mello Aleixo, Raphael Cezar da Silva Neves, Renan Honorio
Quinalha. Justificou ausência: Ronald Tadeu de Oliveira Andrade que foi substituído
por:  Maicon Brandao de Jesus.  Justificaram ausência:  Carla Osmo,  Daniel  Amaral
Nunes  Carnauba,  Daniel  Campos  de  Carvalho,  Fernanda  Emy  Matsuda.  Não
justificaram  ausência:  Diego  Rafael  Ambrosini,  Salvador  Andres  Schavelzon.
Participou da reunião como convidado: Andreas Leber. Sendo constatado quorum com
13  presentes.  Maíra  Zapater  iniciou  a  reunião  às  14:05h,  passando  ao
Expediente.  1.EXPEDIENTE:  1.1  Aprovação  da  ata  da  reunião  de
17/05/2024 - Lia Cintra questionou a estrutura da frequência, sendo justificado
que é o modelo padrão do Gescon. Ata aprovada, com 2 abstenções: Lia Cintra e
Maria Rosa Kushnir. 2.INFORMES: 2.1 Dos pares - Pedro Aleixo informou
que na próxima quarta-feira e no final do mês serão realizados aprendimentos;
Álvaro Pereira informou que foi reconduzido à coordenação do NDE (Núcleo
Docente Estruturante) na última reunião do colegiado. 3. ORDEM DO DIA: 3.1
Aproveitamentos de estudos: homologação ad referendum de pedidos
pendentes - Informou o acréscimo de outros pareceres que não haviam sido
emitidos, que ainda havia pareceres pendentes do Eixo-Multidisciplinar e que
entraria em contato com a Secretaria  Acadêmica para verificar  a  situação.
Encaminhamento:  Homologar os pareceres conforme emitidos,  deferindo ou
indeferindo  a  solicitação  de  aproveitamento.  Pareceres  homologados  por
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unanimidade.  Pareceres  pendentes  serão  homologados  em  reunião
extraordinária. 3.2 Alocação do docente Raphael Neves no 2º semestre de
2023  -  Raphael  Neves  informou  que  a  UC  Direito  Constitucional  já  foi
oferecida, o que deixou uma lacuna no horário e que a opção seria ofertar uma
Eletiva. Ana Chasin explicou a organização curricular do semestre e os arranjos
das Eletivas e Clínicas. Após discussão ficou decidido que o docente ofertará a
eletiva e o horário final  de grade do semestre que ver será levada para a
reunião  do  departamento.  3.3  Visita  de  reconhecimento  do  MEC  e
avaliação trienal  -  Álvaro Pereira  iniciou explicando sobre o  processo de
pedido de visita de reconhecimento do curso, que precisa estar entre 50% e
75%  do  percurso  formativo  da  primeira  turma,  junto  ao  MEC.  Sugeriu  a
formação  de  um  GT  para  auxiliar  na  organização  e  planejamento  para  o
atendimento dos requisitos. Pontuou a necessidade de começar a organizar o
Foro Trienal de Avaliação, uma auto-avaliação do curso. Andreas Leber explicou
o papel da biblioteca no processo de reconhecimento, ressaltando a questão da
análise da bibliografia presente no PPC que foi atualizado recentemente e do
processo  de  compra  dela.  Informou que  a  avaliação  do  curso  de  Ciências
Atuariais ocorreu de maneira virtual. Álvaro Pereira pontuou a necessidade de
se  pensar  em  estratégias  relacionadas  a  problemas  na  aquisição  das
bibliografias,  como mudança  de  bibliografia  e  uso  de  acervo  virtual.  Após
discussão, decidiu-se que uma comissão iria sistematizar os trabalhos e trazer
para o colegiado, distribuindo as atividades de preparação para recebimento da
avaliação  do  MEC.  Constituirão  a  comissão  Maira  Zapater,  Álvaro  Pereira,
Renan  Quinalha  e  Lia  Cintra.  3.4  Encaminhamentos  referentes  às
candidaturas de reingresso - Maíra informou que houve 267 inscrições para
as 9 vagas disponíveis para reingresso para o curso de direito, sendo o curso
com maior candidaturas. O setor de Mobilidade na Reitoria foi consultado sobre
a possibilidade de represamento das vagas não preenchidas pelo SISU, tendo
sido  informado  que  a  participação  no  edital  de  reingresso  é  compulsória.
Pontuou a  necessidade de se  haver  mais  critérios  no edital,  de  maneira  a
selecionar e diminuir a quantidade de inscrições a serem analisadas e que a
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análise é de responsabilidade da coordenação de curso, e sugeriu utilização de
critérios de exclusão, como cursos que não sejam da área das humanidades e
priorização  de  egressos  da  EPPEN  e  da  Unifesp,  devido  semelhança  na
estrutura curricular e maior possibilidade de aproveitamento de estudos, e a
divisão entre os docentes das análises. Renan Quinalha pontuou a necessidade
de ranqueamento dos inscritos.  Ana Chasin sugeriu inversão da ordem dos
critérios, sendo, respectivamente, egressos da Unifesp, egressos da EPPEN e
graduação na área de humanas.  Sugestão acatada pelo  colegiado.  Andreas
Leber questionou se os candidatos são informados do ranqueamento e sugeriu,
caso  o  fossem,  utilização de uma faixa  numérica  de  ranqueamento.  Foram
apresentados os critérios estabelecidos no edital de reingresso, a saber “Os
critérios de classificação seguirão a seguinte ordem: a) Maior compatibilidade
entre as matrizes curriculares do curso de graduação anteriormente concluído e
o  curso  de  graduação  pleiteado.  b)  Número  de  disciplinas  ou  unidades
curriculares  cursadas  e  aprovadas,  na  área  afim,  passíveis  de  serem
aproveitadas. Em caso de empate, será dada a preferência à pessoa que: a)
Tenha maior idade.” Danilo Tavares sugeriu que as análises fossem divididas
entre todos os docentes. Álvaro Pereira propôs escrita de carta, encaminhada à
Pró-reitoria de Graduação (ProGrad) sobre a inviabilidade de atendimento da
demanda, que tomou caráter de processo seletivo, solicitando alternativas para
solucionar o problema. Renan Quinalha sugeriu envio de manifestação, por e-
mail, à Mobilidade com solicitação de reunião emergencial. Após discussão, o
encaminhamento foi: Envio de pedido de reunião emergencial, para o início da
próxima semana,  à  Mobilidade com a coordenação para  orientação,  aberto
àqueles  que  quiserem  participar,  sendo  enviado  resumo  da  reunião
posteriormente.  Encaminhamento  aprovado  por  unanimidade.  3.5
Encaminhamentos  para  o  próximo  período  de  aproveitamento  de
estudos  (18/08  a  29/09):  propostas  de  regulamentação  para
aprimoramento dos procedimentos de aproveitamentos de estudos junto
à  secretaria  -  Informou  que  a  abertura  do  período  de  solicitação  de
aproveitamento terá início no dia 18/08 e pediu que sugestões para facilitar e
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agilizar o processo fossem enviados à coordenação, por email, até o final de
julho, para inclusão na pauta da próxima reunião. Às 15:55h a reunião foi
declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira
de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 02 DE AGOSTO DE 2023.

 
 

 Maira Cardoso Zapater
Coordenadora Curso de Direito

Presidente do Conselho do Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária do Conselho do Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco
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